
09/03/2025

Οικουμενικός Πατριάρχης: Πιστεύουμε 
ακράδαντα ότι την ιστορία κατευθύνει ο Θεός 
της αγάπης, της ειρήνης και της δικαιοσύνης και 
όχι οι αδικούντες
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Το Οικουμενικό Πατριαρχείο δέεται αδιαλείπτως για τον 
τερματισμό της βίας και για την εγκαθίδρυση δικαίας 
ειρήνης”, επεσήμανε η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, αναφερόμενος στον πόλεμο 
στην Ουκρανία, στην ομιλία του το Σάββατο, 8 Μαρτίου 2025, 
μετά τη χοροστασία του στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Αγίων 
Θεοδώρων της Κοινότητας Βλάγκας, όπου παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και 
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πάσης Ουκρανίας κ. Επιφάνιος.

Καλωσορίζοντας με θερμούς λόγους τον Μακαριώτατο στην πανηγυρίζουσα 
κοινότητα της Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, ο Παναγιώτατος είπε:

“Ο Μακαριώτατος ευρίσκεται στο πηδάλιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Ουκρανίας ήδη εξ και πλέον έτη, κατά τα τρία τελευταία από αυτά εν μέσω των 
δεινών του αιματηρού πολέμου, ο οποίος άρχισε την 24η Φεβρουαρίου 2022 με την 
εισβολή της Ρωσσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία. Καθ’ όλη την τραγική αυτή 
περίοδο, ο Μακαριώτατος στάθηκε στο πλευρό του ποιμνίου του, αγωνιζόμενος 
για τα δίκαια του λαού του. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο δέεται αδιαλείπτως για 
τον τερματισμό της βίας και για την εγκαθίδρυση δικαίας ειρήνης, ακολουθώντας 
τις Αποφάσεις και της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
(Κρήτη 2016), η οποία κατεδίκασε τον πόλεμο «ως απόρροιαν του εν τω κόσμω 
κακού και της αμαρτίας», τονίσασα ότι «έκαστος πόλεμος αποτελεί απειλήν 
καταστροφής της δημιουργίας και της ζωής (Η αποστολή της Ορθοδόξου 



Εκκλησίας εις τον σύγχρονον κόσμον, Δ’, § 1). Η Σύνοδος κατεδίκασε με έμφασιν 
τους πολέμους, οι οποίοι εμπνέονται «υπό εθνικισμού, προκαλούντες 
εθνοκαθάρσεις, μεταβολάς κρατικών ορίων και κατάληψιν εδαφών» (ο.π., § 3).

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο αγωνίζεται για την προώθηση πνεύματος διαλόγου, 
για την εδραίωση του πολιτισμού της ειρήνης και της αδελφοσύνης και για την 
προστασία της ιερότητος του ανθρωπίνου προσώπου και των θεμελειωδών 
δικαιωμάτων του. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι την ιστορία κατευθύνει ο Θεός της 
αγάπης, της ειρήνης και της δικαιοσύνης και όχι οι αδικούντες“.



Με την ευκαιρία της παρουσίας του στην Βλάγκα ο Παναγιώτατος εξέφρασε την 
Πατριαρχική ευαρέσκειά του και τα συγχαρητήριά του προς τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Σηλυβρίας κ. Μάξιμο για όσα κατώρθωσε και συνεχίζει να κάνει ως Επόπτης της 
Περιφερείας Υψωμαθείων.

“Εκινητοποιήσατε τους ενορίτες, εκερδίσατε την εμπιστοσύνη τους, ευρήκατε 
προθύμους συνεργάτες και εθελοντές. Ανακαινίζετε Ιερούς Ναούς και 
προσκυνήματα, εδώκατε νέα πνοή στα εκκλησιαστικά πράγματα, πάντοτε 
διακριτικός και προσηνής, σεμνός και ταπεινόφρων. Σας επαινούμε επίσης και για 
όσα επετύχατε στην Ιερά Μητρόπολη Σηλυβρίας και εκφράζουμε ακόμη μία φορά 
την αναγνώριση και τις ευχαριστίες της ημών Μετριότητος για το αδιάπτωτο 
ενδιαφέρον σας για τα όσια και τα ιερά του Γένους μας, για τα προσκυνήματα και 
τα σεβάσματά μας στη Μικρά Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη“.

Ο Πατριάρχης επαίνεσε και ευλόγησε τους κληρικούς της Περιφερείας 
Υψωμαθείων, την Πρόεδρο της Κοινότητος Ευγεν. κυρία Μαρή Τσιτσέκογλου, 
καθώς και τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. και τους συνεργάτες τους, για το 
επιτελούμενο έργο, καθώς και την Πρόεδρο της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, Ευγεν. 
κ. Εύα Θεοδωρίδου για την προσφορά της.



Ο Παναγιώτατατος ευχαρίστησε εγκαρδίως τον παριστάμενο Σεβ. Αρχιεπίσκοπο 
Αυστραλίας κ. Μακάριο, για την στήριξη και την βοήθεια που παρείχε προς την 
Κοινότητα Βλάγκας, αλλά και προς άλλες Κοινότητες της Πόλεως.

Προηγουμένως, με θερμούς λόγους υποδέχθηκε τον Παναγιώτατο, αλλά και τον 
Μακ. Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σηλυβρίας 
κ. Μάξιμος, Αρχιερατικώς Προϊστάμενος Υψωμαθείων.

Κατά την δεξίωση στην Κοινοτική Αίθουσα, αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, ο 
υψηλός επισκέπτης Μακ. Μητροπολίτης Κιέβου απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό, 
ευχαριστώντας τον Παναγιώτατο και το Οικουμενικό Πατριαρχείο για την στήριξη 
προς την Εκκλησία της Ουκρανίας και τον σκληρά δοκιμαζόμενο από τον πόλεμο 
ουκρανικό λαό.

Το μεσημέρι, ο Παναγιώτατος παρέθεσε επίσημο γεύμα στο Πατριαρχείο προς 
τιμήν του Μακαριωτάτου και της τιμίας συνοδείας του, και ακολούθως είχαν κατ’ 
ίδιαν συνάντηση στο Πατριαρχικό Γραφείο.

Στη συνάντηση παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ, εκ μέρους της Μητρός Εκκλησίας, και Μπίλα Τσέρκβα κ. 
Ευστράτιος, εκ μέρους της Εκκλησίας της Ουκρανίας.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synantisi-oikoumenikou-patriarxi-me-ton-mitropoliti-kievou-2/



















